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عددا سن وحدات الأعمامل الإستراتيجي  تهتم بمعرف   تضم المؤسةامت ذات الحجم الكبير والتي 

الكيفي  التي تةير بهام هذه الوحدات فيمام يخص النمو وتطور حجم المبيعامت وحصتهام سن الةوق وذلك سن 

اجل المقامرن  بين هذه الوحدات وسام تحتامجه سن سوارد وتطوير الاستراتيجيامت في سةتوى الأعمامل وتمكنهام 

ل حامضرا وسةتقبلا، وتشير نتامئج  سعظم البحوث في مجامل الإدارة الإستراتيجي  سن سعرف  محامفظ الأعمام

سن الشركامت العاملمي  الكبرى تعتمد على نمامذج تحليل المحفظ  عند تقييمهام % إلى أن أكثر سن 

  .للبدائل الإستراتيجي  واختيامر البديل الاستراتيجي المنامسب

، ط في المؤسةامت ذات المجامل الواحديل أداء هذا النشامويمكن استخدام المنتجامت أو الأسواق لتحل

فإذا كامنت المؤسة  تقدم عددا سن المنتجامت المرتبط  بنشامط واحد فإنهام يمكن أن تقامرن بين سةتوى 

وحتى إذا ...(. .الحص  الةوقي  الةوق أو الربح أو)الأداء لكل سنتج سن هذه المنتجامت على بعض الأبعامد 

نتامج وتةويق سنتج واحد في عدة أسواق فامنه يمكنهام استخدام تحليل المحفظ  على كامنت المؤسة  تقوم بإ

 . سةتوى كل قطامع سوقي سن القطامعامت الةوقي  المختلف  التي تعمل بهام

إذا هذا الأسلوب يمكن استخداسه سواء على سةتوى الإدارة العليام في المؤسة  أو على سةتوى نشامط 

تقييم ولكن في المةتوى الذي يةتخدم الأسلوب ، أو في سةتوى وحدة الأعمامل فاملفرق ليس في أسلوب ال

 . التقييم أو في الغرض الرئيةي سن وراء هذه العملي 

وهنامك مجموع  سن المصفوفامت ونمامذج تحليل محفظ  الأعمامل سن اجل تقييم البدائل الإستراتيجي  

قف المؤسة  وسنورد أكثر هذه الأسامليب المتامح  واختيامر الأفضل سنهام والتي تلاءم الظروف البيئي  وسو

 : استعماملا وهي 

 :نموذج مجموع  بوسطن الاستشامري    .1

قدست مجموع  بوسطن الاستشامري  بمدين  بوسطن الأسريكي  نموذج 

وهو سن أهم وأكثر النمامذج قبولا وهو يةامعد المؤسة  في اختيامر  (

سواء تعلق الأسر بوحدات الأعمامل الإستراتيجي  أو بمنتج أو بمجموع  سن المنتجامت، البديل الاستراتيجي 

الحص  ويحقق هذا /حص  الةوق أو سصفوف  النمو/ بتحليل سعدل النمو (  )ويطلق عليهام أيضام 

 : النموذج الاستفامدة سن ثلاث سفامهيم أسامسي  

 دورة حيامة المنتج  -

التدفقامت النقدي   -

 امئد على الاستثمامر الع/حص  الةوق  -

 :وفي هذه المصفوف  يتم توزيع الأعمامل الحاملي  أو المةتقبلي  للمؤسة  على سصفوف  ذات بعدين 

حيث أن الجزء  إلى  البعد الأول يمثل نةب  نمو الةوق ويعبر عنه باملبعد العمودي وهو يمتد سن    -

 . ةب  نمو سرتفع فن إلىسنخفض  ،أسام سن يعبر عن نةب  نمو  إلى  سن 
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إلى  أسام البعد الثامني فيمثل الحص  الةوقي  لأعمامل المؤسة  ونعبر عنه باملمحور الأفقي وهو سؤشر سن  -

أسثامل حص   سن حص  اكبر سنامفس لهام في الةوق وقد تصل إلى %فحص  المؤسة  قد تصل إلى  

:كمام يلي ( -)شكل رقم اكبر سنامفس لهام في الةوق ، ويمكن توضيح هذه المصفوف  في ال

 . سصفوف : شكل

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ويقوم هذا النموذج على افتراض أسامسي هو اثر سنحنى الخبرة 

على الأداء خلال سرة سن الزسن إذ يفترض انه كلمام تضامعفت الخبرة المتراكم  في إنتامج سنتج سعين فامن 

ويتحقق %(  /)التكلف  الخامص  باملوحدة لأنشط  الإنتامج والتةويق تبدأ باملانخفامض بنةب  تتراوح بين 

 :ذلك الانخفامض في تكلف  الوحدة سن خلال ست  عواسل أسامسي  وهي

 اقتصامديامت الحجم الكبير تحقيق . 

   (. اثر التعلم ) زيامدة فعامليامت القوى العامسل

 تحةين العملي  الإنتامجي  ذاتهام 

 الوصول إلى تنميط المنتج 

 الوصول إلى التصميم الأسثل للمنتج 

 تنمي  عدد سن البدائل في المنتج ذاته  

 : إلى أربع  خلايام تؤشر كل سنهام أنواع مختلف  سن الأعمامل وهي وتقةم سصفوف   

ولا بد سن أن نلاحظ أن هنامك سؤشرات ايجامبي  سن بينهام سعدلات نمو ستصامعدة  :علاسامت الاستفهامم -أ

الطلب الحاملي والمتوقع على هذا المنتج ولكن في نفس الوقت أداء غير سرضي لان المؤسة  لا تحقق أربامحام  

 علاس  استفهامم ؟

تةامهم في النمو وتحتامج إلى 

 الةيول 

 الكلب الةعران

لا تةامهم في النمو ولا تةامهم في 

 النقدي 

 البقرة الحلوب

 

 تةامهم قليلا في النمو وتدر النقود

 النجوم

 

 تةامهم في النمو بتمويل ذاتي

 سرتفع سنخفض

01 

01 

01 

0 

1 

 الحص  النةبي  للمؤسة  سن الةوق

ق
ةو

نمو ال
ةب  

ن
 

0 



 نمامذج تحليل محفظ  الأعمامل: امسة الوحدة الخ

 

09 

 

ربامح قليل  جدا سقامرن  بتكامليف كبيرة تنفقهام على التطوير و التحةين لهذا المنتج والأنشط  و تحقق أ

 . الترويجي  المكلف 

تتصف وحدة الأعمامل أو المنتج في هذا المربع بامرتفامع سعدل النمو وكذلك ارتفامع :النجم الةامطع -ب

تتميز بمركز تنامفةي قوي بجامنب الحص  الةوقي  ويعكس هذا الموقف أن وحدة الأعمامل أو المنتجامت 

النمو العاملي في الةوق وباملتاملي تحقق سوقع الريامدة والقيامدة في الةوق عند سقامرنتهام سع المنامفةين الآخرين، 

وفي  ,وهذه المنتجامت في واقع الأسر هي أفضل فرص الاستثمامر وذلك لمام تحققه سن ربحي  عاملي  ونمو سرتفع

تفع  وذلك سن اجل أن تحامفظ المؤسة  على سوقع سنتجامت النجم نفس الوقت فهي تتطلب تكامليف سر

الةامطع في الةوق خامص  في الأوقامت التي ترتفع فيهام حدة المنامفة  أو دخول سنتجامت عاملي  الجودة إلى 

. الةوق

، الةوق وسعدل نمو سنخفضفي هذه المرحل  يحتل سنتج المؤسة  سكامنام جيدا في  :البقرة الحلوب -ج

بتدفقامت نقدي  كبيرة ممام يحقق أربامحام للمؤسة  تةتعملهام في تمويل وبعث سنتجامت جديدة، كمام تتميز 

وهي تمثل سنتجامت ذات حص  سوقي  عاملي  أي أن سركزهام التنامفةي قوي ولكن سعدل نموهام في الةوق 

تدفقامت ضعيف هذه المنتجامت سربح  لتوليدهام تدفقامت نقدي  اكبر ممام تحتامجه للإنتامج والتةويق ، فهذه ال

( علاسامت الاستفهامم النجوم أو)النقدي  يجب أن تةتخدم كي تمول مجاملات ذات فرص عاملي  

الةوقي  بدلا سن   والاستراتيجيامت المعتمدة في هذه المرحل  يجب أن تصمم كي تحامفظ على الحص

. توسيعهام ، وهي تمثل سرحل  النضج في سنحنى دورة حيامة المنتج

ذه المرحل  بمعدل نمو سنخفض في الةوق وكذلك نصيب نةبي قليل سن تتميز ه :الكلب المةعور-د

الةوق وهي أنشط  وحدات في تدهور سةتمر ولا فامئدة ترجى سن وراء هذا الاستثمامر وهو وضع غير سامر 

بدون جدوى ، وهذه الوحدات قد تولد نقدي  لكنهام لا  نوبقامؤهام يشبه الكلب المةعور الذي ينبح ولك

را حلوب فهي باملكامد تمول نفةهام لأنهام في بعض الأحيامن تصبح عبئام على المؤسة  عندسام تتطور لتصبح أبقام

لا تدر عوائد تبرر وجودهام والإنفامق عليهام لذلك فمن الأحةن التخلص سنهام وعامدة سام تكون هذه الأنشط  

كن للمؤسة  أن في نهامي  دورة الحيامة وتقامبلهام سرحل  الانحطامط و التدهور في سنحنى دورة حيامة المنتج ويم

، إستراتيجي  التخلص سن الوحدة أو المنتج، إستراتيجي  الحصامد :تقوم بتطبيق إحدى الاستراتيجيامت الآتي 

 إستراتيجي  التصفي 

  :النمو / الخيامرات الإستراتيجي  لمصفوف  الحص  

تعبر عن سركز استراتيجي يبني خيامرا استراتيجيام  إن كل خلي  سن الخلايام الأربع  لمصفوف        

يجب أن يتلاءم سع الهدف الذي ينبغي تحقيقه لكل سنتج سن سنتجامت محفظ  المنتجامت ، ويجب أن يكون 

هذا الخيامر ستوازنام ويحقق رسامل  المؤسة  ويكون هذا الخيامر الاستراتيجي نامبعام سن سوقع المنتج على 
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ستفهامم أم النجوم أم البقرة الحلوب أم الكلب الةعران وهنامك أربع  خيامرات المصفوف  هل هو في علاس  الا

 :إستراتيجي  بحيث أن كل خيامر استراتيجي يقامبل سربع سن المربعامت الأربع

عند إتبامع  إستراتيجي  البنامء الهدف الرئيةي يكون زيامدة حص   :إستراتيجي  البنامء--- 

  وضعيتهام في الةوق و تحقيق سكامسب في الآجل القصير وهذا الةوق للوحدة الإستراتيجي  بغرض تقوي

ن تبني المؤسة  الإستراتيجي  البنامء يجب أن يكون إسام يلائم علاسامت الاستفهامم لكي تصبح نجوسام، 

 سدروسام حتى لا تتحمل المؤسة  نفقامت طامئل  دون جدوى

قرار فبموجب هذه الإستراتيجي  وهي إحدى استراتيجيامت الاست :إستراتجي  الاحتفامظ باملوضع القامئم  

، ويتبع هذه الإستراتجي  لصد هجمامت فظ  على المركز التنامفةي للمؤسة الدفامعي  فامنه يتم المحام

وينامسب هذا الخيامر الاستراتيجي سربع البقرة .المنامفةين وكذلك للحفامظ على اهتمامسامت المةتهلك 

انخفامض التكامليف كي تؤدي إلى أن الحلوب فاملمؤسة  يجب أن تعاملج نقامط ضعفهام وتحامفظ على 

.تكون أسعامر المنتجامت سنامسب  للقيم  التي يلمةهام المةتهلك

هي إحدى استراتيجيامت الانكمامش فهي تهدف إلى الاستفامدة سن التدفقامت  :إستراتيجي  الحصامد  

النقدي  في الأجل القصير وإهماملهام في الأجل البعيد فهي تهدف إلى الخروج تدريجيام سن الةوق بعد 

حصامد يمكن حصامده ويةتعمل هذا الخيامر الاستراتيجي سع الأبقامر الحلوب ذات المةتقبل غير الواعد 

. تةتعمل في بعض الأحيامن سع سرحل  الكلب الةعران و لاستفهامم التي تتوقف عن النمووسع علاسامت ا

أو البيع أو التصفي  لبعض الأعمامل أو المنتجامت وذلك سن اجل استعماملهام في سكامن  :إستراتيجي  الحذف 

ب آخر يحتامج إلى الإسكامنيامت وذلك بحذف سنتج أو وحدة عمل وتةتعمل هذه الإستراتيجي  سع الكلا

. وعلاسامت الاستفهامم التي لا تةتطيع المؤسة  تمويلهام

  : نقامط القوة والضعف في سصفوف  جمامع  بوسطن الاستشامري  

: سن الطبيعي أن كل نموذج به نقامط قوة ونقامط ضعف سنوجزهام فيمام يلي      

ام على الاهتمامم ركزت جمامع  بوسطن الإستراتيجي  انتبامهه: يمكن أن نوجزهام فيمام يلي :جوانب القوة 

باملمةتلزسامت الضروري  التي تةامهم في خلق تدفقامت نقدي  لأنواع مختلف  سن وحدات الأعمامل سن اجل 

هي إنشامء علاق  واضح  بين (  ) تعظيم القيم  لمحفظ  أعمامل المؤسة   وسن المزايام التي تحققهام 

اعتمامدهام على سؤشرات سوضوعي  ، المكامن  الإستراتيجي  والأداء الماملي وكذلك سهول  استخداسهام و

جامذبي  الةوق والوضعي  التنامفةي  ممام يحفظ خطر الذاتي ، رغم هذه المزايام إلا أن لهام العديد سن 

. العيوب

باملنةب  لجوانب الضعف والقصور استعمامل النموذج لمعدل النمو كمؤشر لدرج   :جوانب الضعف 

لمؤسة  في البيئ  تتطلب تحليلا أكثر شمولي  جامذبي  الصنامع ، حيث إن تحديد الفرص المتامح  ل

سثلا التغيرات التي تحدث في ذوق المةتهلك أو التطور .وليةت مجرد تحليل درج  نمو الصنامع 
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التكنولوجي الجديد المحتمل ظهوره قد يؤثر على درج  جامذبي  الصنامع  بصورة اكبر سن سعدل النمو 

ت وتحديد الدرجامت على تصنيف ثنامئي سرتفع وسنخفض بهام، كمام أن تقةيم المؤسة  إلى أربع  سربعام

فقط وهذا التحديد يهمل الأسواق ذات النمو المتوسط وكذلك وحدات الأعمامل أو المنتجامت التي 

تكون حصتهام الةوقي  ستوسط ، كمام أن العلاق  بين نصيب الةوق والربحي  ليةت باملضرورة علاق  

 .ليل  قد تكون سربح  أيضامقوي  فبعض المؤسةامت التي لهام حص  سوقي  ق

 : سصفوف  .2

باملتعامون سع سؤسة  سامكينزي للاستشامرات سصفوف  لتلافي ( ) وضعت سؤسة  جنرال إلكتريك 

الأول هو : حيث تحتوي على تةع  سربعامت ويقوم هذا النموذج على عنصرين أسامسيين( )عيوب

المركز التنامفةي تأخذ كل سنهام ( /المؤسة )جامذبي  الصنامع  في الأجل الطويل والثامني هو قوة الأعمامل 

 (. سواقف إستراتيجي  )ثلاث سةتويامت ويقود تفامعلهمام إلى إنتامج تةع  خلايام 

ى محفظ  الأعمامل قوة الأعمامل ودرج  جامذبي  الصنامع  يمكن أن نحكم عل فمن خلال سعيامري 

، ونتيج  لهذين البعدين قوي، ستوسط، ضعيف: درجامت لكل سعيامر هيثم وضع ثلاث  ،الخامص  باملمؤسة 

لك سن يتم تشكيل تةع  سربعامت كل سربع يمثل إستراتيجي  تعبر عن حامل  سعين ، ويمكن أن نوضح ذ

 :خلال الشكل

:سن الأعمامل  ويتكون المعيامر الأول أي قوة  

 حص  النشامط أو الوحدة في الةوق. 

 درج  الموسمي  في سنتجامت النشامط أو الوحدة.

  درج  سام تتمتع به المؤسة  سن جوانب القوة باملنةب  للمنامفةين.

  درج  استخدام المؤسة  لطامقتهام الإنتامجي  المتامح .

 للعمل في الصنامع المهامرات الفني  المتامح  والمطلوب   .

 : كون سنتأسام المعيامر الثامني والمتمثل في درج  جامذبي  الصنامع  في 

  حجم الةوق في الصنامع . 

 في نشامط الصنامع  ي سمودرج  الم .

  درج  المنامفة  في الصنامع . 

  سدى استخدام الطامق  المتامح  في الصنامع .

  المهامرات الفني  والتكنولوجي  على سةتوى الصنامع .

ولتشكيل المصفوف  تعطى عواسل المصفوف  نقامط وفقام لأهميتهام ثم يقيم كل سنتج تجامه كل  

عامسل ويعطي النقامط التي يةتحقهام وهكذا يتم حةامب النقامط لكل سنتج وتحديد سوقفه في المصفوف  وان 

إذا كامن  لهأسففمثلا في الشكل .  المنتج في أي خلي  يتطلب إستراتيجي  مختلف  عن سوقعه في خلي  أخرى
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سوقع المنتج في المربعامت العلوي  الثلاث  الواقع في جامنب اليمين فلا بد على المؤسة  أن تةتغل وضعهام 

التنامفةي المريح بزيامدة استثمامراتهام أسام إذا وقع المنتج في المربعامت الوسطى فعلى المؤسة  أن تةعى لإدارة 

إذا كامن المنتج يقع في المربعامت الةفلي  الثلاث  إلى  المنتج بصف  حذرة وان تةتغل بعض الفرص المتامح  أسام

  .اليةامر فاملمؤسة  تتخذ إستراتيجي  انكمامشي 

 للإشامرات الضوئي ( )نموذج جنرال إلكتريك : شكل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

تعبر الدوائر الموجودة داخل الشكل عن حجم سبيعامت الصنامع  سن المنتجامت المختلف  وذلك بشكل 

يعكس نةب  سبيعامت كل سنتج سن المبيعامت الكلي  للصنامع  وتتنامسب سةامح  الدائرة سع حجم الصنامع  

 . ي في شكل سبيعامت وتمثل القطع داخل الدائرة نصيب الةوق لكل سلع  أو وحدة أعمامل إستراتيج

حيث تعبر التحةينامت  سن اجل تحامشي النقامئص التي وقع فيهام نموذج لقد طرح نموذج 

 :وهي ـ نقامط قوة ل التي أدخلت على 

إدخامل العديد سن العواسل لتحديد سواقع وحدات الأعمامل أو سنتجامت الأعمامل على المحورين الأفقي  -

(.)نمو في الةوق والحص  الةوقي  لمصفوف    والعمودي بدلا سن الاقتصامر على عامسلي سعدل ال

حيث قةمت تلك الوحدات أو ( )تةمح سصفوف  سامكنزي بتحليل أكثر تفصيلا سن سصفوف  -

 (.)المنتجامت إلى تةع  سواقع بدلا سن أربع  سواقع حددتهام سصفوف  

 طيامتهام سشامكل إلا أنهام حملت كةامبقتهام في لكن رغم نقامط القوة التي تتمتع بهام سصفوف   

 :عديدة سنهام
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 منخفضة متوسطة  عالية
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قد تبدو الأحكامم الصامدرة عن وحدات الأعمامل الإستراتيجي  أو المنتجامت سوضوعي  في ظامهرهام،  -

.ولكنهام في واقع الأسر أحكامم شخصي  قد تختلف سن شخص لآخر

لا تةتطيع هذه المصفوف  توضيح فعاملي  سراكز أو سواقع أو سلع جديدة أو وحدات أعمامل  -

. في صنامع  ستطورة إستراتيجي 

 : سصفوف   .3

م كمام يطلق عليهام أيضام سصفوف  تطور سصفوف  يطلق عليهام اسمه في سن  قدم        

و  الةوق ، وقد اعد هذه المصفوف  لتدارك النقامئص الموجودة في المصفوفتين الةامبقتين وهمام /المنتج 

وتعكس دورة حيامة الةلع   ،الةوق/حيث اعتمد هوفر في سصفوفته على سراحل تطور المنتج 

توضيح الأنواع المتطورة سن الةلع أو وحدات الأعمامل الإستراتيجي  والتي لا يمكن  توضيحهام أو رؤيتهام 

سن بعدين أسامسيين الأول يمثل سراحل نضج وتتكون سصفوف  . بةهول  على سصفوف 

ثم سرحل  النمو ثم سرحل  الركود الخفيف ثم سرحل  النضج ( النشوء)نامع  وهي المرحل  الجنيني  الص

المحور الأفقي والذي يبين المركز التنامفةي فيقةم إلى ثلاث  درجامت قوى  امأس ،وأخيرا سرحل  التدهور

فوف  حيث تقةم هذه المص أسفلهستوسط وضعيف ويمكن أن نوضح سصفوف  هوفر سن خلال الشكل 

سربعام وتمثل الدوائر الموجودة داخل المصفوف  سبيعامت الصنامع  الكلي  للمؤسة  أو وحدة الأعمامل  إلى

فتعبر عن حص  المؤسة  الدائرة وكمام هي سوضح  في الشكل الإستراتيجي  أسام الأجزاء المضلل  داخل 

 . أو وحدة  الأعمامل سن هذه المبيعامت

تمثل سرحل  (  أ)ت الأعمامل أو المنتجامت التي تأخذ الحرف عند النظر إلى الشكل نجد أن وحدا

والتي تتمتع بمركز تنامفةي قوي أسام الوحدات والأنشط   ،تطور المنتج الةوق لسن سراح(النشوء)البداي  

فتوجد حامليام في سركز تنامفةي قوي على الرغم سن أن حصتهام الةوقي  ضعيف  ( ب)التي تأخذ الحرف

( ج)نفامق عليهام سن اجل رفع حصتهام الةوقي  ، أسام الوحدات التي تأخذ الحرف فعلى المؤسة  زيامدة الإ

فتمثل وحدات وأنشط  يكون سركزهام التنامفةي ضعيف وحصتهام الةوقي  محدودة ، حيث تحامول 

وذلك سن خلال ( ب)أو ( ا ) المؤسة  في هذه الحامل  التحول إلى الوحدات والأنشط  التي تأخذ الحرف 

في سرحل  اهتزاز الةوق وفي ( د) وتقع مجموع  الوحدات والأنشط  التي تأخذ الحرف  الإنفامق عليهام ،

 . وعليه تتبع المؤسة  إستراتيجي  النمو المحدود. سركز تنامفةي سعقول 

واللذان يتمتعامن بمركز تنامفةي قوي ( و. ه) وتتطلب وحدات الأعمامل والأنشط  التي تأخذ الحروف       

إلى استراتيجيامت تتعامسل سع تلك الوحدات ،ويقعامن في سراحل ستأخرة سن سراحل حيامة المنتج  ،اميةبن

بتحويلهام إلى وحدات أعمامل أو سنتجامت تدر النقود بشكل كبير واستغلال تلك النقدي  الفامئض  للإنفامق 

( ز) تأخذ الحرف أسام الوحدات والمنتجامت التي(. ب)و( ا)على الوحدات أو المنتجامت التي تقع في الحرفين 



 نمامذج تحليل محفظ  الأعمامل: امسة الوحدة الخ

 

02 

 

وهي توجد في  ،والتي تكون حصتهام الةوقي  ضعيف  ومحدودة ،فهي تمثل الوحدات أو المنتجامت المتعثرة

. سرحل  تدهور الةوق ويكون سركزهام التنامفةي ضعيف

 ( ) الةوق لهوفر / سصفوف  تطور المنتج  :شكل
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 عاملي   ستوسط   ضعيف 
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:   تقييم سدخل تحليل المحفظ   .4

وجهت بعض الانتقامدات وظهرت المشامكل لكل نموذج سن نمامذج تحليل المحفظ  كمام قامم لقد 

 : ين لم يتم سنامقشتهمام سن قبل وهماميبتحديد سشكلتين أخر سن  ( كامنز)

  تحديد سعدل النمو الحقيقي للوحدة أو للنشامط سوضع التنفيذ لان المبيعامت تتذبذب صعودا ونزولا

  سشكل  تتعلق باملجوانب التنظيمي  أو الدفامعي  حيث يصعب التخلص سن بعض الأنشط  نظرا

. للاعتمامدي  الموجودة داخل المؤسة 

 : ويقترح بعض المختصين في الإدارة الإستراتيجي  ضرورة استخدام نمامذج المحفظ  على سرحلتين

رة سبدئي  للمحفظ  وذلك نظرا لبةامطته في الحصول على صو(  ) حيث يتم استخدام  :المرحل  الأولى

الشديدة، ويةامعد هذا النموذج في إظهامر تلك الأنشط  أو الوحدات الهامس  للمؤسة ، وتلك التي تحقق أداء 

 . يقل كثيرا عمام كامن مخططام لهام

امسب  القيامم بتحليل أكثر عمقام بهدف التوصل إلى الاختيامرات الإستراتيجي  البديل  والمن :المرحل  الثامني 

إذا كامنت (  )لكل وحدة سن وحدات المؤسة  أو لكل نشامط سن أنشطتهام، ويفضل استخدام نموذج 

المؤسة  تتكون سن وحدات أو أنشط  تتصف كل سنهام بتقديم عدد سن المنتجامت إلى عدد سن الأسواق أسام 

وع  ستشامبه  سن إذا كامنت المؤسة  تتكون سن وحدات أو أنشط  تتعامسل كل سنهام سع سنتج واحد أو مجم

 .يعد أكثر سلائم  في هذه المرحل  سن التقييم(  ) المنتجامت فامن نموذج 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


